

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 41

Воскресенье, 10 Октября 1943 г. Цена 10 коп.

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Отличившимся в боях за освобождение города Новозыбков 307-й стрелковой дивизии генерал-майора Еншина, 399-й стрелковой дивизии полковника Казакевич, 73-й стрелковой дивизии генерал-майора Смирнова, 193-му танковому полку полковника Ободовского, 115-му минометному полку майора Леонтьева, 84-му Гвардейскому минометному полку майора Воблова, и 1184-му истребительному противотанковому артиллерийскому полку подполковника Эристова присвоить наименование «Новозыбковских» и впредь их именовать.

- 307-я Новозыбковская стрелковая дивизия;
- 399-я Новозыбковская стрелковая дивизия,
- 73-я Новозыбковская стрелковая дивизия,
- 193-й Новозыбковский танковый полк,
- 115-й Новозыбковский минометный полк,
- 84-й Гвардейский Новозыбковский минометный полк,
- 1184-й Новозыбковский истребительный противотанковый артиллерийский полк.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

2 октября 1943 года.

В честь героев социалистического труда

5 октября в цехе т. Фадеева состоялся митинг посвященный руководителям партии и правительства товарищам: Молотову В. М., Маленкову Г. М., Микояну А. И., Берия Л. П., Вахрушеву В. В., Тевосяну И. Г. и Коробову П. М., получившим звание Героев социалистического труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

В ответ на присвоение высокого звания и награждение боевых соратников нашего великого вождя и

полководца товарища Сталина, трудящиеся цеха ответили увеличением производительности труда. Работницы т.т. Нефедьева и Попова норму выполнили в этот день на 248 процентов каждая. Смена мастера тов. Карпенюк выполнила дневной график на 145 процентов, смена мастера тов. Алексеевой на—141,8 процентов. Участки, где мастера т. т. Популлова и Чечкина, также перевыполнили в этот день сменное задание.

Помогать фронту — значит работать лучше и производительнее, работать по-военному!

Все силы на выполнение плана октября

Обращение коллектива цеха тов. Ботвина ко всем трудящимся завода ознаменовало 28-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции перевыполнением производственного плана ознаменовались трудовым подъемом во всех цехах завода. Каждый коллектив цеха проработал обращение и включился в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Многие коллективы цехов завода с первых дней октября месяца на деле показывают претворение в жизнь взятых социалистических обязательств, горят желанием как можно больше дать фронту боевой продукции и ознаменовать годовщину Октября новыми производственными успехами.

Ярким показателем трудового предоктябрьского подъема является работа коллектива деревообделочного цеха. 6 октября цех выполнил дневной план на 347 проц. Отдельные бригады и рабочие дневное задание выполняют до 200 и выше проц., как например: т.т. Буйвидович, Петухов, Яковлев, Брославская, Степанова и Крохин.

С перевыполнением месячного плана на 4-5 проц. идут цеха т.т. Худошина и Алексеева. Хорошо работают коллективы цехов т.т. Фадеева и Панкова.

Очень плохо работает производство, где диспетчером тов. Трифонов. Рабочие этого производства горят желанием работать как можно лучше, но руководители производства и цехов не обеспечили их нормальной работой. Дело дошло до того, что брак изделий после обжига достиг ужасающего размера. Это говорит за то, что в цехах ослаблено внимание технологии. Мастера, начальники цехов и технологи не борются за качество продукции, попустительствуют нарушению технологического процесса, не проверяют работу ночных смен и в результате этого большой брак.

Производство, где диспет-

чером тов. Михайлов имеет все возможности работать гораздо лучше и взятое обязательство выполнить, но цех, где партгруппоргом т. Обухова систематически срывает выполнение графика. Вместо выполнения дневного плана на 150 процентов по обязательству, он выполняет только на 50 процентов.

Цех тов. Ботвина, где окончательно оформляется продукция, ежедневно простаивает по разным причинам. Обязательно какой-либо цех не даст ему полуфабрикатов. Особенно подрывает работу механический цех, который на протяжении ряда месяцев тормозит нормальную работу. Все это получается от того что механическим цехом по настоящему не занимаются и не думают исправлять его работу. Других причин там нет.

Нельзя объяснить невыполнение отдельными цехами плана отсутствием материалов. Октябрь месяц всеми материалами обеспечен, нужна только разворотливость руководителей, полная ответственность их перед фронтом за выполнение плана.

Не должно быть такого положения, чтобы при полной обеспеченности цеха план не выполнялся. Получается это только потому, что ни один руководитель не понес серьезного взыскания за свою плохую работу. Ограничиваются только тем, что ругают, а это для многих вошло в привычку и на них это уже не действует.

Фронт требует боевой продукции и мы должны ее дать. Нужно приложить все усилия не считаясь ни с чем, а план октября выполнить каждым цехом

Невыполнение плана октября каким либо цехом нужно рассматривать как нежелание работать по настоящему, по-военному и такой руководитель цеха должен понести самую строгую ответственность.

Шире размах предоктябрьского социалистического соревнования!

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Встретим 25 годовщину Ленинско-Сталинского комсомола боевыми делами

Заключая социалистические договоры к 25-й годовщине Ленинско-Сталинского комсомола, комсомольцы, где комсомол тов. Загуляева (цех тов. Заработкиной), взяли на себя обязательство выполнять норму не менее 150 процентов. Взятое обязательство выполняется успешно. Отдельные комсомольцы норму выработки выполняют в два с лишним раза. Комсомолки тт. Горбунова и Колченова выполняют норму на 200-220 процентов; Чистюхина и Храмова на 170-180 процентов.

Среди на союзной молодежи хорошей производительности добилась молодая работница тов. Широга, выполняющая норму на 180 процентов.

Отдельные комсомольцы механического цеха (комсомол тов. Пискунова) показывают образец производственного труда. Комсомолка тов. Не-

видимова норму выполняет до 280 процентов; т. Широга на—200 процентов, тт. Красникова и Квитковская на—190 процентов каждая. Молодая работница тов. Мамешева выполняет норму на 170 процентов.

Успешно выполняют обязательства комсомольцы, где комсомол тов. Пономарева (цех тов. Баричова). От 150 до 200 процентов выполняют норму тт. Коснева, Клищенко и Королева, до 150 процентов выполняют тт. Евтева, Ефремова и Калашникова.

Встречая 25 ю годовщину Ленинско-Сталинского комсомола, мы должны показать пример стахановского труда и добиться того, чтобы к 25-й годовщине не иметь ни одного комсомольца в наших рядах не выполняющего нормы выработки.

ПРИТВОРОВА.

Ознаменуем 26-ю годовщину Октября перевыполнением плана

Воодушевленные успешным наступлением Красной Армии, коллектив цеха объявляет октябрь месяц ознамовать перевыполнением производственного плана.

С первых дней месяца отдельные смены и рабочие цеха показывают образцы стахановского труда. Пример в работе показывает машинистки тт. Овчаникова, Ланшакова, Гавриленко. Они дневную норму систематически выполняют до 130 процентов каждая.

Хорошо работает конвейер ручной операции. Здесь попрежнему идут впереди лучшие стахановки тт. Азарова, Медведева и др., которые норму выработки выполняют до 150 процентов.

Честно относятся к труду и перевыполняют взятые социалистические обязательства пресовщицы тт. Ситак, Винокурова, Асеева и Пеганова.

Хорошо работают и при-

лагают весь свой труд к ритмичной работе оборудования слесари наладчики тт. Кузьмина, Смирнов, Горлоз, Перелаяев, Дикарев и др.

Я уверен, что в дальнейшем ходе предоктябрьского социалистического соревнования число стахановцев будет ежедневно расти и взятое обязательство к 26-й годовщине Октября коллективом будет перекрыто.

Нач. цеха, ПАНКОВ.

Двухсотники — гвардейцы тыла

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, трудящиеся цеха тов. Фадеева с каждым днем увеличивают производительность труда. В первые дни месяца двухсотников было мало, тогда как с каждым последующим днем число двухсотников все увеличивается. На участке, где мастером тов. Пополова, на протяжении долгого времени держат это почетное звание

двухсотницы тт. Мальцова, Колесникова, Рязанова, Рудницкая и Хороших Е. Впереди всех по выполнению идет тов. Мальцева. Она близко подошла к выполнению трех норм в смену.

В отделении, где мастером тов. Савельков движение двухсотниц ознаменовали работницы тов. Нефедьева и Попова.

На конвейере, где мастером тов. Карпенюк, в числе двухсотниц значатся работницы тт. Непокрытых, Михеева и Сладнева.

На участке, где мастером тов. Ивкина, в числе двухсотниц числятся только тов. Бойкова.

Встречая 26-ю годовщину Октября, каждый участок цеха должен вести борьбу за движение стахановцев-двухсотников и ознаменовывать окончание Октября месяца увеличением их рядов.

Задачи настоящего и уроки прошлого

После успешного хода производства и перевыполнения производственных заданий в течение 4-х месяцев—март—июнь 1943 г., завод на протяжении всего III квартала оказался в числе отстающих. Причиной этому послужило несвоевременное обеспечение работниками отдела снабжения основными материалами, что явилось основным фактором отставания в выполнении плана.

Естественно, что невыполнение программы повлекло за собой перерасход фонда зарплаты, простой рабочей силы и т. д.

Тяжелый урок прошедшего квартала должен научить лиц, ответственных за материальное снабжение о необходимости своевременной заботы в деле подготовки

сырья, его быстрейшего получения, т. е. провить в этом максимум оперативности и маневренности.

В дни победоносного наступления нашей слабой Красной Армии, наша ответственность за полное ее обеспечение нашей продукцией несомненно возросла.

Предпринятые в III квартале 43 г. нашим руководством в лице директора тов. Постникова меры к максимальному снабжению завода сырьем дали положительные результаты и материалами завод обеспечен полностью.

Наступивший октябрь и IV квартал 43 г. обязывают всех нас с утроенной энергией взяться за максимальное перевыполнение производственной программы и добиться полного покрытия долга перед нашей родной и доблестной Красной Армией за III квартал 43 г.

Все звенья нашего производственного аппарата и вспомогательных хозяйств должны быть подчинены этой единой цели. Дело чести нашего коллектива вновь подняться на высоту производственных успехов и встать в шеренгу передовых предприятий нашего Наркомата.

Нашим боевым знаменем должно быть широкое развернутое социалистическое соревнование между всеми цехами за выполнение производственной программы октябрь и IV квартала 43 г. не менее чем в полтора раза.

Вперед, товарищи, победе на трудовом фронте!

А. БУЛГАНОВ.

ЖДАНОВ.

Зверства немецких оккупантов.



В деревне Пешково, Орловской области, фашистские мерзавцы расстреляли до 200 мирных советских жителей—женщин, стариков и детей.

На снимке: Группы расстрелянных.

действуй, положили на кузов грузовика широкую доску и опустили другой конец ее в яму. После этого один из немцев, размахивая пистолетом, начал заставлять русских по очереди сходить с грузовика в яму.

Силаев, явившись со своим сообщением в штаб дивизии, не мог спокойно говорить об этой ужасной картине. Происходили душераздирающие сцены. Матери пропались с детьми, жены с мужьями. У многих были связаны руки. Тех, кто отказывался идти, солдаты ставили прикладом винтовок.

Вот по доске идет женщина. Позади нее, держась за юбку, семенил мальчуган. Немецкий палач стоит внизу. Как только женщина сошла до уровня его плеча, палач выстрелом в

затылок свалил ее в яму. За матерью туда же упал и ребенок.

Так, на глазах оцепеневшего Силаева было расстреляно несколько десятков русских людей.

После этого Силаев и другие лесорубы стали следить за тем, что происходит на этом поле. Пятинонька приходила каждое утро, до отказа нагруженная людьми. Возвращалась она пустой. Иногда машина приходила по несколько раз в сутки.

Трупы расстрелянных наслаивались в яме и лишь слегка присыпались песком. Особенно усилились расстрелы после падения города Карачева.

Посланные на Пробное поле

бойцы по указанию лесорубов раскопали могилы.

Уже в первой яме оказались десятки трупов мирных русских людей. Над полем стоял тяжелый запах разложения.

Я лично присутствовал при вскрытии одной из могил. Вот в первом слое расстрелянных лежит женщина, сбоку—старик с бородой, затем мужчина средних лет, под ним ребенок. Одежда на трупах еще не истлела. Вот труп девочки в розовом платье с красной оборочкой. Она лежит поджав под себя ноги.

Майор медицинской службы, врач медсанбата тов. Добровольская в присутствии командиров производит осмотр трупов. Все, в том числе и девочка, умерщвлены выстрелом в затылок. У всех в области шеи или нижней части затылка зияют большие раны.

— Сколько лет девочке?

— Шесть, семь лет на больше, — отвечает врач.

В одной только яме найдено было до ста трупов расстрелянных мужчин, женщин и детей.

Несколько квадратных километров Пробного поля усыпаны свежими насыпанными песчаными холмами, под которыми лежат тысячи замученных русских людей не склонивших головы перед немецкими бандами.

Гитлер, как кровавый упырь, упивается кровью наших матерей, жен, братьев, сестер. Сотни гестаповцев Брянска, десятки палачей были заняты одним делом — уничтожением русских.

Преступления кровавой банды гитлеровцев на нашей земле продолжают. Кровь замученных немцами вызывает в мести. Продвигаясь на запад, Красная Армия не забудет Пробного поля. Гибель тысяч русских женщин, детей, стариков будет отомщена.

Октябрьские подарки фронтовикам

Урудились завода готовить октябрьские подарки фронтовикам Красной Армии.

Владелец пожарной охраны профил исключительную работу к сбору подарков для дорогих защитников Родины. Набор подарков у нас самый разнообразный. Мы сдали: печенье, масло, сало, рыбу, яйца, огурцы, консервы, вино, носки носочные платки, кисеты, табак, сигареточки, мыло, карандаши, бумага и другие вещи сбор продолжают.

Хорошие подарки приготавливают работники цеха тов. Фадеева. Они сдали шерстяных носков 6 пар, варежек 6 пары, масла 4 кг, мясо,

яйца, молоко, табак и другие вещи

Работники столовой сдали комиссии печенья 15 кг., масло, молоко, сметану, яйца и другие предметы.

Хорошую индивидуальную посылку организовала мастертвов Степанова А. И. (пехтов. Ботвина) Она сдала флакон духов, шелковый берет с таб.ком., полотеппе, 2 носовых платка, 2 карандаша и бумагу для писем.

Много приходится в эти дни работать комиссии по сбору подарков.

Без усталости работают члены комиссии тт. Потоцкая и Овчинникова.

*АЛЕКСЕВА
предс. комиссии.*

Как хранить картофель и овощи

При отсутствии специальных помещений хранить овощи и картофель можно и в квартирах. Для этого отбирают вполне здоровые, сочные овощи и картофель. Больные, поврежденные, неспелые корнеплоды, картофель, кочаны, луковицы должны быть отобраны и использованы в первую очередь для потребления в свежем виде, для сушки или переработки. Хранение лучше всего производить в ящиках (1 метр длины, 0,5 метра ширины, 0,5 метра высоты). В каждый ящик закладывают слегка просушенные овощи одного вида, не смешивая морковь со свеклой или другими овощами.

Ящики с овощами следует ставить по возможности в холодном помещении, но с температурой выше нуля (в коридоре, чулане и т. д.). Для того чтобы проверить температуру в холодном помещении, где хранятся овощи, надо у входа поставить в баночке или на блюде воду; если вода замерзнет, значит надо принимать меры к утеплению помещения. В случае

обнаружения заболевания овощей нужно перебрать и удалить больные овощи. Если овощи или картофель будут заморожены, то их нужно оставить на морозе и внести только ту часть, которая предназначена для приготовления пищи

Хорошие результаты получаются при хранении корнеплодов (моркови, свеклы) в глухих, плотных ящиках или бочках. Корнеплоды выделяют углекислый газ и как бы самоконсервируются в нем. Лучшие результаты получаются, если в помещении, где установлены эти ящики, поддерживается температура 1-2 градуса тепла.

Для хранения небольших количеств овощей и картофеля, особенно в первой половине зимы до наступления сильных морозов, можно использовать чердачные помещения.

Овощи (особенно капуста), укрытые достаточным слоем сухих листьев, опилками, тряпьем, могут быть предохранены от промерзания.

Безответственность снабженцев

Два месяца тому назад отделу снабжения было известно, что для измененной продукции, которую будет выпускать завод с 1 сентября нужны эти этикетки. По некоторым причинам эту продукцию начали выпускать только с 1-го октября и оказалось, что этикетки и к этому времени были не готовы. В чем же причина? Бумага была, печатать есть где было, но не было в отделе снабжения человека, который бы отвечал всем своим существом за порученную ему работу.

Эта работа была поручена тов. Гительману, а он в течение 2-х месяцев не мог ни разу вспомнить — пришлось ему напомнить. Правда забегал он быстро, но уже было поздно. Типография физически не могла изготовить в течение 2-3 дней такого количества этикеток.

Нам говорят, что не выполнить плана у нас причин нет. А разве это не причина? Поговорите с тов. Гительманом, он определенно найдет самые что ни на есть объективные причины или скажет, что это не по его вине и тут он не причем.

В цехах соревнуются, в цехах взяли социалистические обязательства и предъявили счета отдела и лицам, от которых во многом зависит выполнение плана цехами.

Между прочим, отделу снабжения каждый цех предъявил счет, но в практике снабженцев принято своевременно счета не оплачивать или забывать совсем, пока им не напомнят.

Соревноваться они не любят, а брать обязательства имне к чему, они и так обязаны снабжать,

только не спрашивайте их как.

Вот так у них и получается: то они забыли заказать, то не приняли заказа, или просчитались — на складе нет, а на остатке числится и прочие вещи вроде того, что материал отгружен, материал в пути, а его все нет да нет и зря другой раз пляж диспетчера глаза на горизонт, тогда как этот материал еще лежит на складе у поставщика.

Предъявленный счет цехами отделу снабжения должен быть не только принят, но и выполняться в срок. Созданный сейчас в цехах простой по причине небеспечности этикетками должен быть отнесен за счет виновника со всей строгостью.

ВИНТОРОВ.

Благородный поступок

1-го октября я потеряла три хлебных карточки. Потеря карточек с первого дня месяца для меня создала тяжелое положение. Я отчаялась их найти или на их возвращение нашедшим, т. к. они были не подписаны.

Этого же числа вечером работница тов. Чачура Мария Павловна их нашла и вернула мне.

Приношу тов. Чачура М. П. большую и сердечную благодарность за ее благородный поступок.

ПЕТРОВА АННА.

**Отв. редактор
И. П. Антипов.**

**ОПС'ом завода открыта
сапожная мастерская**

Мастерская работает с 9 час. утра до 6 час. 30 мин. вечера и принимает заказы из маге-риала заказчика.

(Адрес: ул. Ленина, дом № 8, —2-й этаж, над хлебным магазином). **ОПС.**